

众志成城 防汛救灾

鸡冠洞景区率先重新开放

龙峪湾、老君山、重渡沟即将开放，到栾川旅游可先拨打电话66812344咨询

□特派记者 戚帅华 文/图

本报讯 昨日，记者从栾川县旅游工作委员会获悉，经过近一周的灾后重建，7月31日，鸡冠洞景区已恢复正常开放，龙峪湾、老君山、重渡沟3个景区也已经具备对外接待条件，很快将恢复开放。

据栾川县旅游工作委员会有关负责人介绍，暴雨造成该县13个旅游景区遭受不同程度的损害，水、道路、电力、通讯等多处中断，其中养子沟景区和伏牛山滑雪场受灾最为严重，景区道路和旅游设施毁坏殆尽。

灾情发生后，栾川县各景区积极开展自救和灾后重建工作，截至目前，全县旅游景区已组织人力6900人次，投运挖掘机、铲车、运输车辆等大型机械设备184台，修复水毁公路6.3公里，维修游览步道、栈道39公里，加

固整修堰坝、护坡6500立方米，疏通涵洞22个，河道5200米。

由于受暴雨影响较小，经过近一周紧张的重建工作，7月31日，鸡冠洞景区已重新对外开放。当日下午，我们到达鸡冠洞景区时，入口处有不少游客在排队进入。(右图)据统计，当日景区共接待游客800余人次。

需要提醒的是，由于通往重渡沟景区的卢潭路水毁严重，按交通部门管制要求，只允许7座以下车辆通行，禁止货车和7座以上车辆通行，请游客出行时合理选择交通工具。此外，该县其余各景区也正在加紧灾后重建工作，将于近期陆续恢复旅游接待。

该负责人提醒市民，近期到栾川旅游前应密切关注天气情况，并可拨打24小时值班电话66812344咨询各旅游景区情况。

灾后一周：
信心恢复 生活继续

7月23日至24日，栾川县遭受百年一遇的特大暴雨袭击。面对突如其来的灾情，灾区人民群众志成城，积极开展生产自救和灾后重建。一周过去了，记者赶到受灾严重的栾川县石庙镇，用镜头记录下人们大灾过后的生活。 特派记者 张光辉 摄



安置点里正张罗午饭。



这个安置点设在常门村小学内。



栾川县城街头，人们的生活在继续。



安置点里快乐的孩子们。

垮塌大桥边的
免费餐饮点

□记者 黄长明/文 张光辉/图

8月1日中午，垮塌的栾川县潭头镇汤营大桥南边树阴下的一张桌子上，摆出了一盆烩菜、几摞碗。一名头戴遮阳帽、双臂罩着纱袖的妇女，在招呼看护便桥的民警、装沙袋的村民吃饭、喝茶。(下图)

我们问“女老板”烩菜多少钱一碗，正在喝茶的人抢先回答：“不要钱，免费的。”

妇女名叫吉俊燕，是附近温泉浴池的女老板，她丈夫李伟也在饭桌旁招呼着，他曾担任过潭头村党支部书记。他们家住潭头村，吉俊燕原来是潭头卫生院的党支部书记，两个月前退休后从别人手里接过了这家浴池。7月30日，潭头抗洪救灾指挥部在垮塌大桥的遗址上抢建的便桥开通，他们才回到了浴池。

见看护便桥的民警和参与重建的施工人员在烈日下辛苦工作，还有人忙得错过了吃饭时间，吉俊燕夫妻俩就一边清理浴池里的淤泥，一边烧水做饭。水井被埋了，他们到邻近家庭旅馆借水，还买来了解暑的栀子泡茶。

7月31日这天，夫妻俩又增加了服务项目：买来40盒藿香正气水给大家用，午饭做炸酱面用了18包挂面。

夫妻俩说，俺们都是党员，干这点事儿，不算什么。下一步要赶紧把厕所建起来，让大家有个方便的地方，把自家的井掏干净，让大家喝上干净水。政府已经计划在这里新建一座桥，等修桥的工人到来后，这个浴池还要对施工人员免费开放。



“家庭包”雪中送炭

□特派记者 赵志伟

本报讯 7月31日上午9时许，省红十字会救灾物资发放仪式在栾川县卫生局大院里举行。来自石庙镇、陶湾镇、秋扒乡、城关镇、栾川乡、狮子庙乡等6个受灾乡镇的代表纷纷将救灾物资装上车辆。

记者跟随一辆车，赶到石庙镇的一处民临时安置点——常门村小学。这里搭建了5顶帐篷，教室内也住进了家园被毁的村民。满载着100个“家庭包”的汽车开进常门村小学后，大家抬的抬，搬的搬，很快就把物资卸到了一间教室里。每个“家庭包”里有两件上衣、两双拖鞋、一个脸盆、两条毛巾、一个手电筒、两套餐具等，对于家当被洪水冲得一干二净的村民来说，这无异于雪中送炭。

常门村共有1400多口人，受灾人口近半。村民王大环家有5口人，70多平方米的大瓦房被冲毁，她接过“家庭包”后告诉记者：“有政府的关心，俺们一定能渡过难关。”

记者在现场看到，一套严格的过程确保救灾物资发放到了每个灾民的手中。物资运抵后，有关乡镇要当场签收中国红十字会物资收据，发放登记表中则详细列出了接受物资的户主姓名、家庭人口情况、物资名称等明细，领取人还必须亲自签上自己的名字。



安置点里快乐的孩子们。